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ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 

Η κυβέρνηση της ΝΔ, εργαλειοποιώντας τη συνθήκη της πανδημίας και την ευρύτερη παθητικοποίηση 
και καταστολή των αντιστάσεων μας, έρχεται να περάσει το νέο νομοσχέδιο για τα πανεπιστήμια. Το 
νομοσχέδιο αυτό, πέρα από την πανεπιστημιακή αστυνομία και το πειθαρχικό σώμα, έχει δύο ακόμη 
βασικούς άξονες. 
 
Ο πρώτος είναι η καθιέρωση ελάχιστης βάσης εισαγωγής, όχι με απόλυτο αριθμό (πχ 10), αλλά 
ορισμένη από το κάθε τμήμα. Η βάση εισαγωγής θα προκύπτει από ένα ποσοστό ( 80%-120) του μέσου 
όρου των επιδόσεων των υποψηφίων κάθε επιστημονικού πεδίου στα μαθήματα που εξετάστηκαν στις 
πανελλήνιες. Η ελάχιστη βάση εισαγωγής είναι ένα μέτρο που, σε συνδυασμό με την εξίσωση των 
πτυχίων ΑΕΙ με αυτών των κολλεγίων, εντείνει τους ταξικούς φραγμούς στην εκπαίδευση. Οι 
μαθήτ(ρι)ες, αν δεν καταφέρουν να ανταπεξέλθουν στο σύστημα των πανελλήνιων (ένα σύστημα, 
ανέκαθεν, ταξικό, λόγω της αναγκαιότητας των φροντιστηρίων), θα πρέπει "να κόψουν τον λαιμό τους" 
να βρουν λεφτά για να σπουδάσουν στα ιδιωτικά πανεπιστήμια. 
 
Ο δεύτερος άξονας είναι το χρονικό όριο φοίτησης (το οποίο ορίζεται ως το ν+ν/2 έτος σπουδών -
όπου ν τα έτη των προγραμμάτων σπουδών-) και οι διαγραφές των φοιτητ(ρι)ών που το υπερβαίνουν. Το 
μέτρο, αυτό, έρχεται να εντατικοποιήσει ακόμα πιο πολύ τις ζωές μας, καθώς, πλέον, θα ζούμε με τη 
μόνιμη απειλή της διαγραφής, μειώνοντας τα περιθώρια μας για κοινωνικοποίηση και ενασχόληση με 
οτιδήποτε άλλο πέραν της στείρας αφομοίωσης γνώσης. Γιατί, όμως, θα πρέπει εν τέλει να διαγράφονται 
οι "αιώνιοι φοιτητές", από τη στιγμή ειδικά που ήδη στα 7 χρόνια χάνεις τα φοιτητικά σου 
δικαιώματα(πάσο κλπ.), και το μόνο που στοιχίζεις πλέον στο κράτος είναι η κόλλα στην εξεταστική; 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΩΜΑ 

Το επικείμενο νομοσχέδιο για την παιδεία περιλαμβάνει μεταξύ όλων των άλλων την ίδρυση ενός 
σώματος πανεπιστημιακής αστυνομίας, την ελεγχόμενη είσοδο με μπάρες και face controls, καθώς και 
ενός σώματος πειθαρχικού δικαίου, το οποίο θα είναι αρμόδιο για περιστατικά φθορών, παρακώλυσης 
της λειτουργίας του πανεπιστημίου, αλλά ακόμη και αντιγραφών, παραπτώματα, τα οποία θα έχουν ως 
ποινή μέχρι και την διαγραφή των φοιτητ(ρι)ών από τη σχολή τους. 
 
Δεν έχουμε ψευδαισθήσεις για το τι σημαίνει να εντείνεται ο έλεγχος και η πειθάρχηση και να έχουμε 
τους μπάτσους πάνω από τα κεφάλια μας. Το πανεπιστήμιο για μας, ανέκαθεν, αποτελούσε έναν 
κοινωνικό χώρο ελεύθερης έκφρασης, τον οποίο έχουμε οικειοποιηθεί τόσο οι φοιτητ(ρι)ες όσο και οι 
εργαζόμενοι/ες αλλά και ο κόσμος της γειτονιάς και χτίζαμε την ασφάλεια μας με βάση την 
αλληλεγγύη και όχι την απειλή ενός «μπαμπούλα». Αποτελεί ένα χώρο, όπου έχει διεκδικηθεί το 
έδαφος για να αναπτυχθούν κινήματα και δομές αγώνα που αμφισβητούν την κυρίαρχη αφήγηση, τον 
“τυπικό” ρόλο του πανεπιστημίου, αλλά και θεσμών του κράτους. 
 
Ο ιστορικός ρόλος της αστυνομίας και οι πρόσφατες ενέργειες της σε πανεπιστημιακούς χώρους μας 
αποδεικνύουν ότι ο στόχος της παρουσίας της δεν θα είναι άλλος από την πολιτική απονέκρωση και τη 
φίμωση οποιασδήποτε αμφισβήτησης εντός των σχολών μας. Με την ίδρυση της πανεπιστημιακής 
αστυνομίας, την απειλή των ποινών του πειθαρχικού σώματος, τις μπάρες και τα face controls, 
οποιαδήποτε μορφή διαμαρτυρίας, ακόμη και μία απλή διεκδίκηση ενάντια σε μία καθηγητική 
αυθαιρεσία, θα μπορεί να κατασταλεί άμεσα. Κάθε μορφή πολιτικής παρέμβασης, θα μπορεί να 
τιμωρείται με μόνο γνώμονα την αυθαίρετη κρίση των μπάτσων και του «πειθαρχικού σώματος». Ο 
δημόσιος, ο κοινωνικός και ο πολιτικός χαρακτήρας του πανεπιστημίου θα καταργηθεί και στη θέση 
του θα μείνει ένα στείρος προθάλαμος προπαρασκευής πειθήνιων και “αποδοτικών” εργαζομένων που 
θα συνεισφέρουν στην αγορά εργασίας. 
Τα προβλήματα, λοιπόν, αντί να λυθούν, θα αυξηθούν. Πόσο μάλλον όταν τα πραγματικά προβλήματα 
του πανεπιστημίου έγκεινται στην υποχρηματοδότηση και το νέο σώμα κοστολογείται με διπλάσιο ποσό 
από την χρηματοδότηση του ΕΜΠ. Κάτι τέτοιο δεν μας εκπλήσσει. Προφανώς, η διάθεση χρημάτων στα 
δημόσια πανεπιστήμια δεν μπορεί να χωράει στην ατζέντα μιας κυβέρνησης που προωθεί και υπηρετεί 
συμφέροντα ιδιωτών και κεφαλαίου. Δεν είναι τυχαίο πως ταυτόχρονα με τη συνεχή υποβάθμιση και 



υποτίμηση των δημοσίων πανεπιστημίων, περνάει νομοσχέδιο για τα κολλέγια και τα ιδιωτικά 
πανεπιστήμια. 
 
Οι τακτικές της κυβέρνησης δεν εξυπηρετούν παρά μία ενιαία πολιτική στόχευση: τη δημιουργία 
απονεκρωμένων πανεπιστημιακών χώρων, την μηχανική μάθηση, τη φοίτηση σε πλήρως 
αποστειρωμένα κτήρια και την πάταξη των αγώνων και των συμφερόντων των ταξικά χαμηλότερων 
στρωμάτων. 
 
Ενάντια, λοιπόν, στο πανεπιστήμιο των ιδιωτικών συμφερόντων, της απονέκρωσης και της 
αποστείρωσης, εμείς προτάσσουμε το ανοιχτό, δημόσιο πανεπιστήμιο των κοινωνικών και πολιτικών 
αγώνων. 

Η ασφάλεια μας χτίζεται με την αλληλεγγύη και όχι με όπλα και στολές. 

ΔΙΩΞΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤ(ΡΙ)ΩΝ ΚΑΙ ΕΣΤΙΑΚΩΝ 

Την Πέμπτη 12 Νοέμβρη μια πρωτοβουλία συλλογικοτήτων, ατόμων, στεκιών και σχημάτων σχολών 
έσπασε τον κλοιό της κρατικής τρομοκρατίας και μπήκε στο συγκρότημα Πατησίων (κάτω Πολυτεχνείο) 
με σκοπό να το κρατήσουν ανοιχτό και προσβάσιμο για τις εκδηλώσεις της επετείου της 17 Νοέμβρη. 
Ταυτόχρονα σαν στήριξη της δράσης αυτής, μια άλλη ομάδα κατέλαβε στην πρυτανεία του ΕΜΠ 
(Πολυτεχνειούπολη, Ζωγράφου) σαν αντίδραση στο lock-out που αποφάσισε ο πρύτανης του ΕΜΠ 
Ανδρέας Μπουντουβής ώστε να μην μπορούν πραγματοποιηθούν οι εκδηλώσεις ενόψει της 17/11 
χρησιμοποιώντας ως πρόφαση τη πανδημία. Η δράση αυτή των συντρόφων/ισσων είχε ως σκοπό ο 
χώρος να μείνει ανοιχτός και προσβάσιμος ώστε να μπορεί να πραγματοποιηθούν οι εκδηλώσεις του 
τριημέρου. Το Πολυτεχνείο ανέκαθεν αποτελούσε και αποτελεί εστία των αγώνων των από τα κάτω, 
σημείο συνάντησης και ζύμωσης πολιτικών σκεπτικών και κινημάτων, καθώς και σημείο εφόρμησης 
των εξεγερσιακών τάσεων της καταπιεσμένης κοινωνικής βάσης. Οι δύο χώροι του πολυτεχνείου 
εκκενώθηκαν σχεδόν ταυτόχρονα στις 13/11 μετά από εισβολή πάνοπλων ανδρών της ΕΛΑΣ με όλες 
τις δυνάμεις παρούσες λες και πρόκειται για το μεγαλύτερο «έγκλημα» (ΟΠΚΕ,ΕΚΑΜ.ΔΙΑΣ,ΔΕΛΤΑ). Οι 
επιχειρήσεις έληξαν με την σύλληψη 92 συντρόφων και συντροφισσών που στοιβάχτηκαν στα 
λεωφορεία/κλούβες και στα κρατητήρια της ΓΑΔΑ με την ειρωνική κατηγορία της διασποράς  covid-19 
μεταξύ πολλών άλλων. 
 
Άλλη μια περίπτωση που βρισκόμαστε αντιμέτωποι με πρωτοφανή αυταρχισμό και αυθαιρεσία είναι 
αυτή της δίωξης των 7 φοιτητών και φοιτήτριας, για την παρέμβαση στην πρυτανεία που έλαβε 
τεράστιες μιντιακές διαστάσεις και μάλλον είχαν ανάγκη να δημιουργήσουν κάποιον ύποπτο. Τα 
μοναδικά «στοιχεία» με τα οποία θέλουν να στοχοποιήσουν τα αγωνιζόμενα αυτά άτομα είναι με την 
αξιοποίηση "ανώνυμων καταγγελιών" σε μια προσπάθεια στήριξης αυθαίρετων κατηγορητηρίων αλλά 
και ότι με βάση το σήμα των κινητών τους μάλλον ήταν στον χώρο της ΑΣΟΕΕ σε ώρες που δεν γινόταν 
μάθημα, ποινικοποιείται δηλαδή εντελώς η παρουσία των φοιτητών στην σχολή για οποιονδήποτε άλλο 
λόγω εκτός από απλά το μάθημα με σκοπό να απονεκρωθούν τα πανεπιστήμια ως πολιτική και 
κοινωνική διάσταση των σχολών. Πρόκειται για μια υπόθεση σκευωρία με σαθρά στοιχεία και πλήρως 
κατασκευασμένη καθώς επίσης παραβιάστηκε χωρίς στοιχεία εντελώς η ιδιωτικότητα των ατόμων 
καθώς οι τηλεφωνικές τους συνομιλίες παρακολουθούνταν και καταγράφονταν. Στα 4 από τα 8 άτομα 
τέθηκε ως όρος εγγύηση 3000€ /άτομο για να μην προφυλακιστούν, καθώς επίσης αποφασίστηκε η 
αναγκαστική λήψη DNA και αποτυπωμάτων από όλα. Μια τέτοια απόφαση δεν είναι τυχαία, γεγονός 
που επιβεβαιώνεται από το ότι στην δικογραφία αναφέρεται ότι δεν έχουν βρεθεί ολόκληρα 
αποτυπώματα, μόνο τμήματα αλλά και ένα δείγμα DNA το οποίο δε μπορεί να ταυτοποιηθεί, αφού 
αποτελεί μίγμα DNA. Ωστόσο αποφασίστηκε ακόμα και για την φοιτήτρια που κατηγορείται η 
εξαναγκαστική λήψη DNA, παρότι το μείγμα παραπέμπει σε συνδυασμό ανδρικών χρωμοσωμάτων. 
Κάτι τέτοιο δείχνει ποια είναι η πραγματική στόχευση πίσω από αυτή την απόφαση, να δοθεί η 
δυνατότητα στις αστυνομικές αρχές να κατασκευάσουν σκευωρίες κατά το δοκούν, όπως και στο 
παρελθόν έχει γίνει με τις υποθέσεις Θεοφίλου και Ηριάννας. 
 
Σαν να μην έφταναν όλα αυτά στις 30/12 τα ξημερώματα, η ΕΛΑΣ εισέβαλε στο κτήριο των εστιών του 
ΕΚΠΑ Α’ΦΕΠΑ καταστρέφοντας στο πέρασμα τους κοινόχρηστους χώρους, εισβάλλοντας σε 
κατειλημμένα δωμάτια σπάζοντας τις πόρτες, στέκια, κοινωνικούς, πολιτικούς και πολιτιστικούς 
χώρους και μπήκαν σε, άσχετα με τον αρχικό τους στόχο, δωμάτια εστιακών φοιτητ(ρι)ών. Καθόλη την 
διάρκεια της μεγαλοπρεπούς και πολύωρης αυτής επιχείρησης με σκοπό δήθεν να εξαρθρωθεί 
κύκλωμα διακίνησης ναρκωτικών οι τραμπούκοι της ΕΛΑΣ κυνηγούσαν όσες/ους προσπάθησαν να 
τους καταγράψουν και απαγόρευαν στα άτομα να βγουν απ΄ τα δωμάτια τους καθώς επίσης έπαιρναν 
τα στοιχεία από όσους/ες βρίσκονταν στο χώρο. Πραγματοποιήθηκαν οχτώ συλλήψεις ατόμων με 



παρατεταμένα τα όπλα. Από τους χώρους που παραβιάστηκαν, κατασχέθηκαν προσωπικά αντικείμενα, 
πάρθηκαν δαχτυλικά αποτυπώματα και δείγματα DNA. Μια “κινηματογραφική” επιχείρηση που 
αφορούσε 100+ περίπου μπάτσους όλων των ειδών (ΜΑΤ, ΟΠΚΕ, ΔΕΛΤΑ, ΥΜΕΤ, τμήμα κλοπών 
ασφαλίτες, δίωξη ναρκωτικών) σπέρνοντας τρομοκρατία μέσα στα ίδια τα σπίτια πολλών ατόμων. Τον 
Δεκέμβρη κόσμος που ζει στις εστίες ξεκίνησε έναν αγώνα με σκοπό να διεκδικήσει πιο βιώσιμες 
συνθήκες στην εστία, καταλαμβάνοντας της γραμματεία της εστίας. Η πρυτανεία εκδικητικά και 
μάλιστα εν μέσω λοκντάουν αποφάσισε για να καταστείλει τον αγώνα αυτό να διακόψει την σίτιση στις 
ΦΕΠΑ. Το εστιατόριο όμως καταλήφθηκε και συνέχισε να λειτουργεί αυτό-οργανωμένα από τα άτομα 
της εστίας αλλά και από αλληλέγγυο κόσμο. Επιπλέον στην ΦΕΠΑ δόθηκε χώρος σε διάφορες ανοιχτές 
συνελεύσεις και κόσμο του αγώνα να βρεθεί και να οργανωθεί απέναντι στις δυσμενείς συνθήκες και 
την ολομέτωπη κρατική επίθεση που δεχόμαστε, πράγμα που συντέλεσε σημαντικά στην περαιτέρω 
στοχοποίηση της εστίας. 
 
Σημαντικό είναι να αναλογιστούμε την ευκολία με την οποία μπήκε η αστυνομία μέσα στο 
πανεπιστήμιο και στην εστία, υπό τις παρούσες συνθήκες όπου όλα έχουν παραλύσει λόγω του 
πανικού που επικρατεί από τον κορωναϊό. Οι μπάτσοι μπήκαν μέσα στις σχολές αλλά ακόμα και τα 
σπίτια των εστιακών και προχώρησαν σε εκκένωση καταλήψεων και συλλήψεις εμποδίζοντας και 
ποινικοποιώντας τον αγώνα μας. Ένας αγώνας τόσο ενάντια στη κρατική διαχείριση του covid-19 όσο 
και κόντρα στην υπέρμετρη καταστολή που μας κρατά έγκλειστους/ες στα σπίτια και προσπαθεί να 
μας φιμώσει με κάθε τρόπο, ένας αγώνας για καλύτερες συνθήκες διαβίωσης και διεκδίκησης των 
βασικών μας αναγκών σίτιση-στέγαση. 
 
Οι επιχειρήσεις αυτές της ΕΛΑΣ μπορούν μόνο να μας προϊδεάσουν για το νέο καθεστώς που μας 
επιβάλλεται αλλά και για την δράση του νέου σώματος της πανεπιστημιακής αστυνομίας που έρχεται 
να υποβαθμίσει τις ζωές μας ακόμα περισσότερο. Το κράτος επιτίθεται σε οποιοδήποτε κέντρο ζωής, 
αγώνα, αντίστασης και συλλογικοποίησης γιατί είναι επικίνδυνο για την ίδια την ύπαρξη του. 

ΑΝΟΙΓΜΑ ΣΧΟΛΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ ΣΤΟ 2ο ΚΥΜΑ ΤΗΣ COVID-19 

Η χειμερινή εξεταστική μας βρίσκει με κλειστές σχολές πανελλαδικώς, συμπληρώνοντας έτσι ένα 
δεκάμηνο μιας σχεδόν πλήρους διαδικτυακής φοιτητικής καθημερινότητας. Στο δεκάμηνο αυτό 
βλέπουμε ότι όλα τα μαθήματα και τα εργαστήρια έχουν παραλλαχθεί, έχουν τροποποιηθεί και -πολλά 
από αυτά- έχουν κατακρεουργηθεί, προσπαθώντας να προσαρμοστούν στις διαδικτυακές τους 
απαιτήσεις. Αυτή η αλλαγή που ήρθε ξαφνικά και χωρίς καμία ουσιαστική σχεδίαση για τα 
προγράμματα σπουδών και την επάρκεια μέσων (όπως συσκευές και σύνδεση στο ίντερνετ για κάθε 
φοιτητή/τρια) έφερε τα πάνω κάτω στη κοινωνική, φοιτητική και οικονομική ζωή του καθενός/μιας 
από εμάς. Παραδείγματα αυτών είναι η μηδενική αλληλεπίδραση των φοιτητών/τριών στους 
ακαδημαϊκούς χώρους, η εγκατάλειψη των ενοικιαζόμενων διαμερισμάτων τους στις πόλεις που 
φοιτούν και η αδυναμία να παρακολουθήσουν -χωρίς να παρουσιάζονται προβλήματα στην σύνδεση 
τους- για τις πολλές ώρες διαλέξεων καθημερινά, μεταξύ άλλων. 
Προφανώς, οι πανεπιστημιακοί χώροι είναι χώροι συνεύρεσης και συγκέντρωσης κοινοτήτων 
φοιτητικών, ακαδημαϊκών, κοινωνικών, πολιτικών κοκ, και σίγουρα αποτελούν σημαντικά κομμάτια 
δημόσιου χώρου των γειτονιών τους. Αυτό όμως τους καθιστά αυτόματα υγειονομικές βόμβες; Η 
απάντηση προφανώς δεν είναι απλή, καθώς δεν είναι μόνο οι υγειονομικές συνθήκες που παρατείνουν 
το "άδειο πανεπιστήμιο". Όταν βλέπουμε την Κεραμέως και τον Χρυσοχοΐδη, "να τους τρέχουν τα 
σάλια" για μεταρρυθμίσεις, σε μια αποστειρωμένη από αντίσταση περίοδο, τα κυβερνητικά οφέλη, 
φαίνεται να έρχονται πρώτα σε σχέση με τα φοιτητικά. 
Έρχεται πρώτα η ατζέντα τους από τις ανάγκες μας! 
Και μας δείχνουν ότι σε αυτή την ατζέντα χωράνε 30 εκατομμύρια για αστυνόμευση και έλεγχο, αλλά 
ούτε δαπάνη για τακτικές απολυμάνσεις των εργαστηρίων και των αιθουσών! Χωράνε διαγραφές, αλλά 
ούτε μια πρόσληψη για καθαριστικό προσωπικό! Χωράνε κατασταλτικοί εξοπλισμοί (στρατιωτικοί και 
μη), αλλά δεν χωράνε είδη υγιεινής, κατανομή σε μικρότερα τμήματα και σοβαρή ιχνηλάτηση! Για το 
κράτος το πανεπιστήμιο δεν είναι κερδοφόρο, μάλλον το αντίθετο, και για αυτό επιλέγει να το αφήνει 
εκτός ατζέντας. 

ΕΡΕΥΝΑ ΓΙΑ ΜΠΑΤΣΟΥΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΟ ΣΤΟ ΕΜΠ 

Ο “εξευρωπαϊσμός” των πανεπιστημίων προσανατολίζει ακόμα και την έρευνα που θα λαμβάνει χώρα 
μέσα στις σχολές μας. Η ΕΕ επιλέγει να μετατρέπεται σε φρούριο, αναβαθμίζοντας το οπλοστάσιο της 
απέναντι σε πρόσφυγες και μετανάστες (με φράχτες, κλειστά σύνορα κοκ), τους οποίους η αστική 
ρητορική χαρακτηρίζει ως “εξωτερική απειλή”. Ταυτόχρονα, το κράτος, σύμφωνα με τις επιταγές της 
ΕΕ, θωρακίζεται για την αντιμετώπιση της “εσωτερικής απειλής”, η οποία δεν ειναι άλλη από όσους και 



όσες αγωνίζονται για έναν κόσμο χωρίς κράτη, σύνορα, φτώχεια, πόλεμους, ανισότητες. Έτσι σαν 
λογική συνέχεια της επιλογής του ελληνικού κράτους να συμμετέχει στο ΝΑΤΟ και στην ΕΕ έρχονται 
και αντίστοιχα ερευνητικά έργα στο ΕΜΠ και σε άλλες σχολές.
που γίνονται σε συνεργασία με μπάτσους και στρατό διαφόρων χωρών, ΝΑΤΟ και ΕΕ και τα οποία 
στοχεύουν στην καταστολή των μεταναστ(ρι)ών στα σύνορα (πχ RANGER και ANDROMEDA) και την 
πάταξη της ‘’ριζοσπαστικοποίησης’’ (πχ
(ερευνητικό τομέα των ΗΜΜΥ) συμμετέχει ενεργά στην έρευνα που ενισχύει τους κατασταλτικούς και 
ιμπεριαλιστικούς μηχανισμούς, την πολεμική προετοιμασία και την δημιουργία τεχνογνωσίας για την 
παρακολούθηση αγωνιστ(ρι)ών.: 

 συμμετοχή στην πανεκπαιδευτική πορεία ενάντια στην πανεπιστημιακή αστυνομία και το νέο 
νομοσχέδιο Κεραμέως την Πέμπτη 28/01 στις 12.00 στα Προπύλαια. 
των Φοιτητικών Συλλόγων μετά τη διαδήλωση στον ανοιχτό χώρο τ
διοργάνωση επόμενης πορείας και δράσεων

 Ημέρα επανοικειοποίησης του Κάτω Πολυτεχνείου (συγκροτήματος Πατησίων) ως ανοιχτό χώρο 
ανταλλαγής ιδεών, πολιτικών ζυμώσεων και συλλογικών διεκδικήσεων την Παρασκευή 5/2. 
Οργανώνουμε συγκέντρωση
πολύμορφες δράσεις. 

όσες αγωνίζονται για έναν κόσμο χωρίς κράτη, σύνορα, φτώχεια, πόλεμους, ανισότητες. Έτσι σαν 
λογική συνέχεια της επιλογής του ελληνικού κράτους να συμμετέχει στο ΝΑΤΟ και στην ΕΕ έρχονται 
και αντίστοιχα ερευνητικά έργα στο ΕΜΠ και σε άλλες σχολές. Πρόκειται για ερευνητικά προγράμματα 
που γίνονται σε συνεργασία με μπάτσους και στρατό διαφόρων χωρών, ΝΑΤΟ και ΕΕ και τα οποία 
στοχεύουν στην καταστολή των μεταναστ(ρι)ών στα σύνορα (πχ RANGER και ANDROMEDA) και την 
πάταξη της ‘’ριζοσπαστικοποίησης’’ (πχ PREVISON). Το ΕΜΠ μέσω του Horizon 2020 και του ΕΠΙΣΕΥ 
(ερευνητικό τομέα των ΗΜΜΥ) συμμετέχει ενεργά στην έρευνα που ενισχύει τους κατασταλτικούς και 
ιμπεριαλιστικούς μηχανισμούς, την πολεμική προετοιμασία και την δημιουργία τεχνογνωσίας για την 

συμμετοχή στην πανεκπαιδευτική πορεία ενάντια στην πανεπιστημιακή αστυνομία και το νέο 
νομοσχέδιο Κεραμέως την Πέμπτη 28/01 στις 12.00 στα Προπύλαια. Προτείνουμε συντονισμό 
των Φοιτητικών Συλλόγων μετά τη διαδήλωση στον ανοιχτό χώρο του Κάτω Πολυτεχνείου για 
διοργάνωση επόμενης πορείας και δράσεων 

Ημέρα επανοικειοποίησης του Κάτω Πολυτεχνείου (συγκροτήματος Πατησίων) ως ανοιχτό χώρο 
ανταλλαγής ιδεών, πολιτικών ζυμώσεων και συλλογικών διεκδικήσεων την Παρασκευή 5/2. 

τρωση-μικροφωνική ενάντια στην πανεπιστημιακή αστυνομία και άλλες 
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